

联合国秘书长呼吁强化人工智能全球治理

新华社联合国7月18日电 联合国秘书长古特雷斯18日在纽约联合国总部出席联合国安理会人工智能与安全问题高级别公开会，呼吁管控人工智能技术风险，通过成立新的联合国机构强化对人工智能的全球治理。这是安理会首次就人工智能对国际和平与安全的影响举行公开会。

古特雷斯说，日新月异的人工智能技术已对社会产生显著影响，但该技术未来将导致何种结果，就连人工智能的开发者也不清楚。如今，人工智能已关系到全球和平与安全。人工智能被越来越多地应用于维和、斡旋和人道救援等方面。这项技术也可能被恶意利用。犯罪分子和恐怖分子获取人工智能的技术和财务门槛较低，一旦将其用在军事或非军事领域都可能对全球和平与安全造成极为严重的后果。

古特雷斯还指出有关人工智能的其他隐患。生成式

人工智能可能造成假信息和仇恨言论泛滥；一些人工智能系统的功能难以预料，可能带来意外的安全风险；人工智能存在运转失常的隐患；人工智能与核武器、生物技术、神经技术、机器人技术的交互让人不寒而栗。他强调，生成式人工智能同时具有行善与作恶的巨大潜能，如不采取措施防范风险，将是当代和后代的失职。

古特雷斯说，联合国是探讨人工智能全球治理机制的理想场所。一些国家呼吁成立一个新的联合国机构以加强对人工智能的全球治理，他对此表示欢迎。新机构的主要目的是支持各国最大化利用人工智能技术，规避现有和潜在风险，并建立运行国际机制以监测和治理人工智能技术。

古特雷斯表示，他已着手成立“人工智能高级别咨询委员会”，计划年底前就人工智能全球治理提出政策建议。

相关新闻

中国代表指出人工智能问题凸显——构建人类命运共同体的重要性、必要性、紧迫性

新华社联合国7月18日电 联合国安理会18日就人工智能与安全问题举行高级别公开会。中国常驻联合国代表张军在会上指出，人工智能的复杂效应不断显现，既产生巨大技术红利，也引发越来越多的担忧，凸显了构建人类命运共同体的重要性、必要性、紧迫性。

张军强调，人工智能作为“双刃剑”，它是好是坏、是善是恶，取决于人类如何利用、如何规范、如何统筹发展与安全。国际社会应该秉持真正的多边主义精神，开展广泛对话，不断凝聚共识，探讨制定人工智能治理的指导性原则。中方支持联合国在此方面发挥中心协调作用。

张军提出关于人工智能治理的五条原则。一是坚持伦理先行。必须将“以人为本”“智能向善”作为基本准则，规范人工智能的发展方向，避免这一技术成为“脱缰的野马”。在此基础上，逐步建立并完善人工智能伦理规范、法律法规和政策体系。二是坚持安全可控。国际社会要强化风险意识，建立有效的风险预警和应对机制，确保不发生超出人类掌控的风险，确保在关键时刻人类有能力摁下停止键。三是坚持公平普惠。发展中国家平等获取和利用人工智能技术、产品和服务，对于弥合南北技术鸿沟、

数字鸿沟、发展鸿沟至关重要。个别发达国家为谋求科技霸权，构建排他性小圈子，以种种借口和行动恶意阻挠他国技术发展，人为制造科技壁垒，中方对此坚决反对。四是坚持开放包容。科技发展要在推动技术进步和保障安全应用两方面取得相对平衡，最佳路径是保持开放合作，鼓励跨学科、跨领域、跨地区、跨国界的交流对话，反对各种形式的“小院高墙”“脱钩断链”，打造开放、包容、公正、非歧视的科技发展环境。五是坚持和平利用。要重点挖掘人工智能在促进可持续发展、推动跨领域融合创新等方面的潜力，更好赋能全球发展事业。各国应秉持负责任的国防政策，反对利用人工智能谋求军事霸权、破坏他国主权和领土完整。

张军表示，中国秉持人类命运共同体理念，始终以高度负责的态度参与人工智能全球合作与治理，相继在联合国平台提交了关于人工智能军事应用、伦理治理的两份立场文件。中方愿同国际社会一道，在人工智能领域积极落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，坚持发展优先，维护共同安全，促进跨文化交流与合作，携手各国共享人工智能技术成果，共同防范和应对风险挑战。

亚行维持中国经济增速预期

新华社马尼拉7月19日电 亚洲开发银行19日发布《2023年亚洲发展展望》补充报告，对亚太地区发展中经济体保持“谨慎乐观”，维持其对今年亚太地区发展中经济体将增长4.8%和中国经济将增长5%的预期。

报告认为，中国国内消费和投资活动将继续支撑地区经济增长。但受主要发达经济体货币政策影响，全球经济需求将放缓，本地区一些经

济体的工业产出将受影响，报告把亚太发展中经济体2024年经济增长预期从4.8%微调至4.7%。

亚行预测，全球燃油和食品价格正在下降，将降低地区通货膨胀预期，回到疫情前水平。今年地区发展中经济体通胀率预计为3.6%，比4月份预测低了0.6个百分点，2024年通胀前景从先前预测的3.3%上调至3.4%。

亚行首席经济学家朴之水说，亚太地区将继续从疫情中稳步复苏。消费需求和服务业正成为地区经济体经济增长的动力，一些经济体受益于旅游业的强劲复苏。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行，成立于1966年，总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告，对亚太地区经济发展作出预测。



这是7月18日在希腊雅典郊外曼兹拉附近拍摄的野火。由于连日遭遇极端高温，希腊首都雅典郊外17日发生两起野火，导致数以千计人员疏散。

(新华社发)

美军方称

一驻韩美军士兵未经授权越界进入朝鲜

新华社华盛顿7月18日电 美国军方官员18日称，一名驻韩美军士兵当天未经授权从位于朝韩边境的板门店共同警备区进入朝鲜。

美国国防部长奥斯汀18日在一场记者会上表示，这名士兵在未经授权的情况下越过朝韩军事分界线，目

前被朝方拘留。我们正在密切关注和调查这一情况。

美国媒体援引其他美国官员的话报道说，该士兵是二等兵特拉维斯·金，23岁，2021年1月加入美国陆军，此前因袭击指控在韩国被关押50天，等待回美国接受纪律处分。金被军警送到韩国

仁川机场但并未登机，之后加入参观板门店的旅行团，在当地时间18日下午越境。

美国主导的“联合国军司令部”当天发表声明称，正在同朝鲜军方合作处理这一事件。

朝方目前尚未就此事作出回应。

法国总统质疑

欧盟任命美国经济学家出任关键职位

新华社巴黎7月19日电 据法国媒体报道，在布鲁塞尔参加欧盟—拉美和加勒比国家共同体峰会的法国总统马克龙18日在会议期间表示，他质疑欧盟任命美国经济学家菲奥娜·斯科特·莫顿担任欧盟竞争总司首席经济学家的决定。据最新消息，迫于各方压力，莫顿已拒绝担任这一职务。

欧盟委员会14日宣布，任命美国前反垄断官员、耶鲁大学经济学教授莫顿担任欧盟竞争总司首席经济

学家。她将参与欧盟对美国科技企业的监管。欧盟委员会这一决定遭到法国反对。据法媒报道，法国外长科隆纳要求欧委会对这一人选进行审查，遭欧委会拒绝。

马克龙18日批评欧盟委员会的这一决定。“我们有27个成员国，这些国家中没有足够好的研究人员可以向委员会提供建议吗？”

他认为，欧洲需要发展自己以获得战略自主权，特别是思想上的自主权，而任命莫顿显然不符合这一理念。

马克龙认为，鉴于莫顿曾获多家美国大型科技公司聘用，很难想象“美国大型科技公司的前顾问”能帮助欧盟在与美国竞争中作出强有力决定。

据报道，莫顿曾在2011年至2012年担任美国司法部反垄断部门的经济分析主管，并曾担任苹果、微软公司等科技巨头的顾问。

欧盟委员会执行副主席玛格丽特·韦斯塔格19日在社交媒体上宣布，莫顿本人已决定不担任欧盟竞争总司首席经济学家一职。